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Protokoll digitalt Årsmöte Vit Herdehundklubb 2026-03-25 kl 19.00. 
 
https://vitherdehundklubb.se/protokollen/ 
 
§ 1 Mötets öppnade 
Ordförande Madelene Törnlund hälsade de närvarande välkomna och förklarade årsmötet 
öppnat. 
 
§ 2 Fastställande av röstlängd 
21 personer närvarade och 20 personer var röstberättigade. Klockan 19.52 tillkom en 
medlem och röstlängden fastställdes till 22 personer, 21 personer var därmed 
röstberättigade. 
Årsmötet beslutade att fastställa röstlängden till 22 medlemmar. 
 
§ 3 Val av årsmötesordförande 
Årsmötet beslutade att välja Björn Bjuggren till ordförande för mötet. Björn presenterade sig 
och tackade för förtroendet.  
 
§ 4 Styrelsens anmälan om protokollförare 
Styrelsen anmälde Anette Sjögren som protokollförare för mötet. 
Årsmötet beslutade att välja Anette Sjögren till protokollförare för mötet. 
 
§ 5 Val av två protokolljusterare tillika rösträknare att tillsammans med mötesordförande 
justera protokollet 
Årsmötet föreslog Monica Evans och Malin Ranestål till protokolljusterare tillika rösträknare.  
Årsmötet beslutade att Monica Evans och Malin Ranestål justerar protokollet och agerar 
rösträknare under mötet.  
 
§ 6 Beslut om närvaro- och yttranderätt förutom av valda personer enligt § 7 moment 2 i 
stadgarna 
På frågan om mötesordförande Björn Bjuggren har yttranderätt, men inte rösträtt svarade 
årsmötet ja.  
 
§ 7 Frågan om årsmötet blivit stadgeenligt utlyst 
På frågan om årsmötet blivit stadgeenligt utlyst. 
Årsmötet beslutade att förklara årsmötet stadgeenligt utlyst. 
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§ 8 Fastställande av dagordning 
Mötesordförande presenterade styrelsens föreslagna dagordning.  
Årsmötet beslutade att fastställa dagordningen i enlighet med styrelsens förslag. 
 
§ 9 Genomgång av:  

a) Styrelsens verksamhetsberättelse inklusive rapport om uppfyllande av mål och uppdrag 
från föregående årsmöte. 
Styrelsens verksamhetsberättelse inklusive rapport om uppfyllande av mål och uppdrag från 
föregående årsmöte presenterades med en PowerPoint. Fullständiga handlingar har tidigare 
gjorts tillgängliga för samtliga medlemmar inför årsmötet.  
 
En medlem, fortsättningsvis kallad medlem 1, uppmärksammade att fullföljandet av 
motionen avseende avskaffande av arbetsmerit för certifikat och championat inte redovisats 
i verksamhetsberättelsen. Mötesordföranden ställde frågan till styrelsen om möjligheten att 
komplettera verksamhetsberättelsen med denna information i form av en bilaga. Styrelsen 
meddelade att den avser att göra en sådan komplettering. 
 
Medlem 1 undrade om styrelsen gjort någon analys om varför medlemsantalet ständigt 
sjunker och frågade även vilka åtgärder styrelsen vidtar för att minska tappet av medlemmar i 
VHK. Medlemmen framförde att ett långsiktigt arbete för att bromsa tappet bör göras. Vidare 
ansåg medlemmen att det är viktigt att rasklubben har aktiviteter som ligger i paritet med 
rasklubbens nivå vilken är samma nivå som distrikten, dvs lite mer teoretiskt och politiskt. 
Något som är viktigt att upprätthålla och att det inte bara ska vara glättiga aktiviteter, sådant 
som egentligen de lokala brukshundklubbarna ska syssla med.  
Ordförande Madelene Törnlund informerade om att VHK för dialog med SBK och andra 
rasklubbar samt att medlemsantalet generellt minskar inom flera klubbar. Hon påtalade även 
att det märks när uppfödare värvat valpköpare. Det är viktigt att uppfödarna hjälper till med 
att informera valpköpare att gå med i klubben. Nya medlemmar har tillkommit tack vare de 
aktiviteter som klubben ordnat, bland annat genom de regionsträffar som hållits.   
Sekreterare Hilda Björkman uppgav att styrelsen arbetar med att anordna aktiviteter för att 
öka mervärdet av medlemskapet. Dessutom föds det färre vita herdehundar vilket innebär 
att VHK får färre medlemmar.  
Medlemsansvarig Maria Wägner upplyste om att styrelsen skickat ut informationsblad till alla 
uppfödare med en önskan om att de ska dela ut detta till valpköpare. Huruvida det görs eller 
inte är svårt att veta, vi vet att vissa har gjort det och där kan vi härleda medlemskapet till 
utskicket. Om uppfödarna inte vill dela ut informationsbladet så är vi bakbundna, när det 
gäller den biten. 

Mötesordföranden föreslog att undersöka huruvida antalet registreringar följer utvecklingen 
av medlemsantalet och nämnde som exempel att vissa rasklubbar erbjuder valpköpare ett 
förstaårs medlemskap genom uppfödaren. 
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Medlem 1 ställde frågor om de MH som klubben anordnat. Styrelsen informerade att vi 
numera anlitar brukshundklubbar till att genomföra VHK:s MH, där vit herdehund alltid har 
förtur. 

Medlem 1 framförde frågan om det föreligger en jävssituation för en person i styrelsen 
gällande anordnande av tävlingar i NLDA:s lokal. Svaret gavs att det inte föreligger någon 
jävssituation då styrelsemedlemmen inte har något ekonomiskt intresse i hallen. Däremot 
sponsras VHK i samarbete med hallen, med till exempel jubileumsrosetter till rasspecialen.  
 
Medlem 1 frågade hur VHK tagit tillvara avels-och rasansvaret. Ordförande Madelene 
Törnlund informerade att det är en fråga som behöver ställas till AG Avel och Hälsa. 
Medlemmen frågade varför är det inte medlemskrav för tillgång till hanhundslistan? 
Ordförande Madelene Törnlund svarade att VHK vill öka tillgängligheten på avelshanar 
genom en öppen lista.  
 
Medlem 1 framförde att det generellt, ur ett uppfödarperspektiv, att det hade varit bra med 
mer riktad information, utbildning och aktiviteter för uppfödarna. Ordförande Madelene 
Törnlund framförde att det är en fråga för AG uppfödare, där medlemmen själv ingår, som 
kan arbeta med den frågan. Madelene föreslog att uppfödarna skulle kunna bli mer aktiva i 
den gruppen och lyfta fram det som de vill att AG Avel och Hälsa och styrelsen ska arbeta 
med. 
 
Medlem 1 framförde även att mycket var föredömligt specificerat i verksamhetsberättelsen 
men att det exempelvis saknas information om hur många tävlingar som anordnats av VHK:s 
via NLDA.  
 
b) Balans- och resultatrapport  
Kassör Maria Wägner presenterade den finansiella sammanställningen, inklusive balans- och 
resultaträkning samt budgetförslag och utfall.  
 
Medlem 1 och medlem 2 frågade om kostnaderna för datakommunikation. Kassör Maria 
Wägner informerade att kostnaderna för hemsida, mejladresser, som kan hänföras till Loopia 
hela tiden ökar. VHK har även haft tillgång till Mentimeter och ChatGPT. De sistnämnda har 
avslutats vilket kommer ge minskade datakostnader.  
 
Medlem 1 frågade om vallning som finns i olika poster, både på intäkter och kostnader, om 
den gått på plus minus noll? Medlemmen blev upplyst om att vallningen gått med plus. 
 
Årsmötet noterade att 2025 resulterade i en vinst på 2 311, 38 kr. 
Årsmötet godkände den finansiella sammanställningen. 
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c) Revisorernas berättelse 
Revisor Elisabeth Nordenberg föredrog revisionsberättelsen för 2025.  
 
§ 10 Fastställande av balans- och resultaträkning samt beslut om disposition av vinst eller 
förlust 
Årsmötet beslutade att fastställa de presenterade balans- och resultatrapporterna per den 
31 december 2025.  
 
§ 11 Beslut om ansvarsfrihet för styrelsens ledamöter 

Årsmötet beslutade i enlighet med revisorernas förslag att bevilja styrelsens ledamöter 
ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2025.  
 
§ 12 Genomgång av styrelsens förslag avseende:  

a) Mål  
Mål och verksamhetsplan för 2026 presenterades enligt de underlag som gjorts tillgängliga 
inför årsmötet. 
 
Fokus kommande år kommer att ligga på hundarnas mentalitet. VHK-medlem kan ansöka om 
ett ekonomiskt bidrag för att låta sin hund gör MH.  
 
Medlem 1 undrade hur styrelsen tänker kring mentalitet gällande samverkan med SKK och 
SBK. 
Ordförande Madelene Törnlund svarade att kommunikation sker bland annat med andra 
rasklubbar.  
 
Mötesordförande påpekade att SKK och SBK tar del av Vit Herdehundklubbs RAS-dokument. 
Samarbete sker med SKK i samband med utställningar där mentalitet tas i beaktan. Förvisso 
inte i den grad som sker genom ett MH. 
 
Årsmötet beslutade att godkänna styrelsens förslag till mål och verksamhetsplan för 2026.  
 
b) Rambudget för innevarande verksamhetsår samt preliminär rambudget för det närmast 
följande verksamhetsåret.  
Kassör Maria Wägner presenterade avsedda budgetramar.  
Årsmötet beslutade att godkänna rambudgeten för innevarande år samt preliminär 
rambudget för kommande år.  
 
c) Medlemsavgift enligt § 4 i stadgarna för nästkommande verksamhetsår 
Styrelsen föreslog oförändrad medlemsavgift på 195 kr för verksamhetsåret 2027. 
Årsmötet beslutade i enlighet med styrelsens förslag.  
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d) Andra ärenden samt motioner vilka styrelsen har bedömt kan ge konsekvenser för 
verksamhet och ekonomi 
Hedersmedlem Ammie Hultin har varit engagerad i VHK, främst vad det gäller mentalitet.  
Enligt uppgift från närstående till Ammie så är hon inte längre aktiv med hund och kommer 
inte heller att vara det framledes på grund av sjukdom. Därför föreslår styrelsen att inte 
längre betala medlemsavgiften för Hedersmedlemskapet.  
Årsmötet beslutade i enlighet med styrelsens förslag.   
 
§ 13 Beslut i ärendepunkt 12 

Se beslut i § 12. 

 
§ 14 Information om planerade aktiviteter i syfte att nå fastställda mål 
Se beslut i § 12. 
 
§ 15 Val av styrelse enligt § 8 moment 1 i stadgarna samt beslut om suppleanternas 
tjänstgöringsordning 
Mötesordförande presenterade valberedningens förslag.  
Beslut om styrelse och suppleanternas tjänstgöringsordning för det kommande 
verksamhetsåret blev enligt följande: 
 
a) Ordförande: Madelene Törnlund, omval 1 år 
Årsmötet beslutade att välja Madelene Törnlund till ordförande. 
 
b) Sekreterare: Hilda Björkman, omval 2 år 
Årsmötet beslutade att välja Hilda Björkman till sekreterare. 
 
c) Ledamot: Bianca Hermann, nyval 2 år 
Årsmötet beslutade att välja Bianca Hermann till ledamot. 
 
d) Ledamot: Marianne Nordahl, omval 2 år 
Årsmötet beslutade att välja Marianne Nordahl till ledamot. 
 
e) Suppleant: Anna-Lena Lindström, nyval 2 år 
Årsmötet beslutade att välja Anna-Lena Lindström.  
 
Förslag suppleanters tjänstgöringsordning: 
Årsmötet beslutade att välja suppleanters tjänstgöringsordning i enlighet med 
valberedningens förslag 
1. Lova Arnesjö 
2. Anna-Lena Lindström 
 

 A
RS

, B
B,

 M
E,

 M
KR

 —
 P

ow
er

ed
 b

y 
Te

llu
sT

al
k:

 ID
 2

yw
u0

sl



 

Vit Herdehundklubb                                                          Organisationsnummer 802016-1520 
vhk.styrelsen@vitherdehund.com                                  www.vitherdehundklubb.se 

 

§ 16 Val av två revisorer och en revisorssuppleant enligt § 9 i stadgarna 

Revisor: Margareta Westlin, nyval 1 år 
Årsmötet beslutade att välja Margareta Westlin till revisor. 
Revisor: Elisabeth Nordenberg, omval 1 år 
Årsmötet beslutade att välja Elisabeth Nordenberg till revisor. 
 
Revisorssuppleant: Marie-Louise Edin, nyval 1 år 

Årsmötet beslutade att välja Marie-Louise Edin till revisorssuppleant. 
 
Övriga poster som sitter till och med årsmötet  
Vice ordförande: Katarina Lindgren kvarstår 1 år 
Kassör: Maria Wägner kvarstår 1 år 
Ledamot: Therese Flodin kvarstår 1 år 
Suppleant: Lova Arnesjö kvarstår 1 år 
 
§ 17 Val av valberedning enligt § 10 i stadgarna 
a). Sammankallande ledamot för 1 år 
Valberedningen föreslog Anneli Löf till sammankallande ledamot. 
Årsmötet beslutade att välja Anneli Löf. 
 
b). Ledamot för 2 år 
Valberedningen föreslog Zahra Jarl som ledamot. 
Årsmötet beslutade att välja Zahra Jarl som ledamot. 
 
c). Ledamot för 2 år 
Valberedningen föreslog Dan Jacobsson som ledamot.  
Årsmötet beslutade att välja Dan Jacobsson som ledamot.  
 
Inga övriga förslag.  
 
§ 18 Beslut om omedelbar justering av punkterna 12 och 14 till 16 
Omedelbar justering av punkterna 12, 14, 15 och 16 sker och därmed kan den nya styrelsen 
påbörja sitt arbete.  
 
§ 19 Beslut om styrelsens förslag i ärenden samt motioner som inte behandlats under 
punkt 12 
Inget att notera. 
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§ 20 Väcks vid årsmötet förslag i ett ärende som inte finns medtaget på dagordningen, tas 
ärendet upp till diskussion men inte till beslut 
Medlem 1 informerade om att SKK:s Utställningskommitté i sitt protokoll nr 2 2025 hade 
uppe kravet om arbetsmerit för vit herdehund. I den skrivelse som inkommit från 
Schweiziska Kennelklubben framgick det att SBK skulle ta kontakt med VHK och samråda 
kring meriteringen av vit herdehund i Schweiz och att man skulle sedan återkoppla till SKK:s 
Utställningskommitté. Medlemmen frågade om så har skett? Någon sådan kontakt specifikt 
gällande det har inte skett.  
Styrelsen har en dialog med SBK gällande avskaffande av arbetsmerit. Dock har den 
kommunikationen havererat från SBK:s sida, förhoppningsvis blir det nya möten under 2026.  
Medlem 1 frågade om styrelsen fått något svar på den skrivelse som skickats in från 
arbetsgruppen. Nej, styrelsen har inte fått något svar. 
 
§ 21 Övrigt – Presentation av Årets Hundar 
Maria Wägner presenterade vinnarna av Årets hund: 
 
Agility 

1) Riddarängens Flinga 
2) White Ice Wolfs Grand Slam 
3) Secret Diamonds Over The Moon For Y 
Agility Årets Rookie 
1) Secret Diamonds Over The Moon For Y 
Allround 
1) White Ice Wolfs Grand Slam 
2) Riddarängens Flinga 
Bruks 
1) Moonbeamed Guzzi od Semberije 
2) I´m Isac Of Ariellespride 
3) White Ice Wolfs Grand Slam 
Bruks Årets Rookie 
1) Abuh Paidi Tou Lupa 
Freestyle 
1) Riddarängens Flinga 
2) White Ice Wolfs Grand Slam 
3) Secret Diamonds Over The Moon For Y 
IGP 
1) Abuh Paidi Tou Lupa 
Lydnad 
1) I´m Isac Of Ariellespride 
2) White Ice Wolfs Grand Slam 
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Lydnad Årets Rookie 

1) Abuh Paidi Tou Lupa 
Nosework 
1) I´m Isac Of Ariellespride 
2) Erövrarens Hayashi 
3) Secret Diamonds Over The Moon For Y 
4) Riddarängens Flinga 
4) White Ice Wolfs Grand Slam 
Rallylydnad 
1) White Ice Wolfs Grand Slam  
2) I´m Isac Of Ariellespride 
3) Secret Diamond Over The Moon For Y 
Utställning 
1) Frostflake´s Xtreme X BIR 
2) Dolce Vita Diavolocane BIM 
3) Hector Vom Reinholdsberg 
4) White Ice Wolfs Grand Slam 
Utställning Veteran 
1) Dolce Vita Diavolocane BIR 
2) Hector Vom Reinholdsberg BIM 
Vallning 
1) Hector Vom Reinholdsberg 
Viltspår 
1) Haketorps Fiona 
 
Pokal, rosett och diplom skickas till vinnarna av respektive gren.  
 
§ 22 Mötets avslutande 
Mötesordförande avslutade mötet och tackade för förtroendet att ha fått leda VHKs årsmöte 
och önskade den nya styrelsen lycka till med styrelsearbetet under kommande år.  
 
Därmed lämnade mötesordförande Björn Bjuggren över till ordförande Madelene Törnlund.  
 
Madelene Törnlund och styrelsen tackade de som lämnat sina förtroendeposter. 
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Protokoll digitalt Årsmöte Vit Herdehundklubb 2026-03-25 kl 19.00. 
 
https://vitherdehundklubb.se/protokollen/ 
 
§ 1 Mötets öppnade 
Ordförande Madelene Törnlund hälsade de närvarande välkomna och förklarade årsmötet 
öppnat. 
 
§ 2 Fastställande av röstlängd 
21 personer närvarade och 20 personer var röstberättigade. Klockan 19.52 tillkom en 
medlem och röstlängden fastställdes till 22 personer, 21 personer var därmed 
röstberättigade. 
Årsmötet beslutade att fastställa röstlängden till 22 medlemmar. 
 
§ 3 Val av årsmötesordförande 
Årsmötet beslutade att välja Björn Bjuggren till ordförande för mötet. Björn presenterade sig 
och tackade för förtroendet.  
 
§ 4 Styrelsens anmälan om protokollförare 
Styrelsen anmälde Anette Sjögren som protokollförare för mötet. 
Årsmötet beslutade att välja Anette Sjögren till protokollförare för mötet. 
 
§ 5 Val av två protokolljusterare tillika rösträknare att tillsammans med mötesordförande 
justera protokollet 
Årsmötet föreslog Monica Evans och Malin Ranestål till protokolljusterare tillika rösträknare.  
Årsmötet beslutade att Monica Evans och Malin Ranestål justerar protokollet och agerar 
rösträknare under mötet.  
 
§ 6 Beslut om närvaro- och yttranderätt förutom av valda personer enligt § 7 moment 2 i 
stadgarna 
På frågan om mötesordförande Björn Bjuggren har yttranderätt, men inte rösträtt svarade 
årsmötet ja.  
 
§ 7 Frågan om årsmötet blivit stadgeenligt utlyst 
På frågan om årsmötet blivit stadgeenligt utlyst. 
Årsmötet beslutade att förklara årsmötet stadgeenligt utlyst. 
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§ 8 Fastställande av dagordning 
Mötesordförande presenterade styrelsens föreslagna dagordning.  
Årsmötet beslutade att fastställa dagordningen i enlighet med styrelsens förslag. 
 
§ 9 Genomgång av:  


a) Styrelsens verksamhetsberättelse inklusive rapport om uppfyllande av mål och uppdrag 
från föregående årsmöte. 
Styrelsens verksamhetsberättelse inklusive rapport om uppfyllande av mål och uppdrag från 
föregående årsmöte presenterades med en PowerPoint. Fullständiga handlingar har tidigare 
gjorts tillgängliga för samtliga medlemmar inför årsmötet.  
 
En medlem, fortsättningsvis kallad medlem 1, uppmärksammade att fullföljandet av 
motionen avseende avskaffande av arbetsmerit för certifikat och championat inte redovisats 
i verksamhetsberättelsen. Mötesordföranden ställde frågan till styrelsen om möjligheten att 
komplettera verksamhetsberättelsen med denna information i form av en bilaga. Styrelsen 
meddelade att den avser att göra en sådan komplettering. 
 
Medlem 1 undrade om styrelsen gjort någon analys om varför medlemsantalet ständigt 
sjunker och frågade även vilka åtgärder styrelsen vidtar för att minska tappet av medlemmar i 
VHK. Medlemmen framförde att ett långsiktigt arbete för att bromsa tappet bör göras. Vidare 
ansåg medlemmen att det är viktigt att rasklubben har aktiviteter som ligger i paritet med 
rasklubbens nivå vilken är samma nivå som distrikten, dvs lite mer teoretiskt och politiskt. 
Något som är viktigt att upprätthålla och att det inte bara ska vara glättiga aktiviteter, sådant 
som egentligen de lokala brukshundklubbarna ska syssla med.  
Ordförande Madelene Törnlund informerade om att VHK för dialog med SBK och andra 
rasklubbar samt att medlemsantalet generellt minskar inom flera klubbar. Hon påtalade även 
att det märks när uppfödare värvat valpköpare. Det är viktigt att uppfödarna hjälper till med 
att informera valpköpare att gå med i klubben. Nya medlemmar har tillkommit tack vare de 
aktiviteter som klubben ordnat, bland annat genom de regionsträffar som hållits.   
Sekreterare Hilda Björkman uppgav att styrelsen arbetar med att anordna aktiviteter för att 
öka mervärdet av medlemskapet. Dessutom föds det färre vita herdehundar vilket innebär 
att VHK får färre medlemmar.  
Medlemsansvarig Maria Wägner upplyste om att styrelsen skickat ut informationsblad till alla 
uppfödare med en önskan om att de ska dela ut detta till valpköpare. Huruvida det görs eller 
inte är svårt att veta, vi vet att vissa har gjort det och där kan vi härleda medlemskapet till 
utskicket. Om uppfödarna inte vill dela ut informationsbladet så är vi bakbundna, när det 
gäller den biten. 


Mötesordföranden föreslog att undersöka huruvida antalet registreringar följer utvecklingen 
av medlemsantalet och nämnde som exempel att vissa rasklubbar erbjuder valpköpare ett 
förstaårs medlemskap genom uppfödaren. 
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Medlem 1 ställde frågor om de MH som klubben anordnat. Styrelsen informerade att vi 
numera anlitar brukshundklubbar till att genomföra VHK:s MH, där vit herdehund alltid har 
förtur. 


Medlem 1 framförde frågan om det föreligger en jävssituation för en person i styrelsen 
gällande anordnande av tävlingar i NLDA:s lokal. Svaret gavs att det inte föreligger någon 
jävssituation då styrelsemedlemmen inte har något ekonomiskt intresse i hallen. Däremot 
sponsras VHK i samarbete med hallen, med till exempel jubileumsrosetter till rasspecialen.  
 
Medlem 1 frågade hur VHK tagit tillvara avels-och rasansvaret. Ordförande Madelene 
Törnlund informerade att det är en fråga som behöver ställas till AG Avel och Hälsa. 
Medlemmen frågade varför är det inte medlemskrav för tillgång till hanhundslistan? 
Ordförande Madelene Törnlund svarade att VHK vill öka tillgängligheten på avelshanar 
genom en öppen lista.  
 
Medlem 1 framförde att det generellt, ur ett uppfödarperspektiv, att det hade varit bra med 
mer riktad information, utbildning och aktiviteter för uppfödarna. Ordförande Madelene 
Törnlund framförde att det är en fråga för AG uppfödare, där medlemmen själv ingår, som 
kan arbeta med den frågan. Madelene föreslog att uppfödarna skulle kunna bli mer aktiva i 
den gruppen och lyfta fram det som de vill att AG Avel och Hälsa och styrelsen ska arbeta 
med. 
 
Medlem 1 framförde även att mycket var föredömligt specificerat i verksamhetsberättelsen 
men att det exempelvis saknas information om hur många tävlingar som anordnats av VHK:s 
via NLDA.  
 
b) Balans- och resultatrapport  
Kassör Maria Wägner presenterade den finansiella sammanställningen, inklusive balans- och 
resultaträkning samt budgetförslag och utfall.  
 
Medlem 1 och medlem 2 frågade om kostnaderna för datakommunikation. Kassör Maria 
Wägner informerade att kostnaderna för hemsida, mejladresser, som kan hänföras till Loopia 
hela tiden ökar. VHK har även haft tillgång till Mentimeter och ChatGPT. De sistnämnda har 
avslutats vilket kommer ge minskade datakostnader.  
 
Medlem 1 frågade om vallning som finns i olika poster, både på intäkter och kostnader, om 
den gått på plus minus noll? Medlemmen blev upplyst om att vallningen gått med plus. 
 
Årsmötet noterade att 2025 resulterade i en vinst på 2 311, 38 kr. 
Årsmötet godkände den finansiella sammanställningen. 
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c) Revisorernas berättelse 
Revisor Elisabeth Nordenberg föredrog revisionsberättelsen för 2025.  
 
§ 10 Fastställande av balans- och resultaträkning samt beslut om disposition av vinst eller 
förlust 
Årsmötet beslutade att fastställa de presenterade balans- och resultatrapporterna per den 
31 december 2025.  
 
§ 11 Beslut om ansvarsfrihet för styrelsens ledamöter 


Årsmötet beslutade i enlighet med revisorernas förslag att bevilja styrelsens ledamöter 
ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2025.  
 
§ 12 Genomgång av styrelsens förslag avseende:  


a) Mål  
Mål och verksamhetsplan för 2026 presenterades enligt de underlag som gjorts tillgängliga 
inför årsmötet. 
 
Fokus kommande år kommer att ligga på hundarnas mentalitet. VHK-medlem kan ansöka om 
ett ekonomiskt bidrag för att låta sin hund gör MH.  
 
Medlem 1 undrade hur styrelsen tänker kring mentalitet gällande samverkan med SKK och 
SBK. 
Ordförande Madelene Törnlund svarade att kommunikation sker bland annat med andra 
rasklubbar.  
 
Mötesordförande påpekade att SKK och SBK tar del av Vit Herdehundklubbs RAS-dokument. 
Samarbete sker med SKK i samband med utställningar där mentalitet tas i beaktan. Förvisso 
inte i den grad som sker genom ett MH. 
 
Årsmötet beslutade att godkänna styrelsens förslag till mål och verksamhetsplan för 2026.  
 
b) Rambudget för innevarande verksamhetsår samt preliminär rambudget för det närmast 
följande verksamhetsåret.  
Kassör Maria Wägner presenterade avsedda budgetramar.  
Årsmötet beslutade att godkänna rambudgeten för innevarande år samt preliminär 
rambudget för kommande år.  
 
c) Medlemsavgift enligt § 4 i stadgarna för nästkommande verksamhetsår 
Styrelsen föreslog oförändrad medlemsavgift på 195 kr för verksamhetsåret 2027. 
Årsmötet beslutade i enlighet med styrelsens förslag.  
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d) Andra ärenden samt motioner vilka styrelsen har bedömt kan ge konsekvenser för 
verksamhet och ekonomi 
Hedersmedlem Ammie Hultin har varit engagerad i VHK, främst vad det gäller mentalitet.  
Enligt uppgift från närstående till Ammie så är hon inte längre aktiv med hund och kommer 
inte heller att vara det framledes på grund av sjukdom. Därför föreslår styrelsen att inte 
längre betala medlemsavgiften för Hedersmedlemskapet.  
Årsmötet beslutade i enlighet med styrelsens förslag.   
 
§ 13 Beslut i ärendepunkt 12 


Se beslut i § 12. 


 
§ 14 Information om planerade aktiviteter i syfte att nå fastställda mål 
Se beslut i § 12. 
 
§ 15 Val av styrelse enligt § 8 moment 1 i stadgarna samt beslut om suppleanternas 
tjänstgöringsordning 
Mötesordförande presenterade valberedningens förslag.  
Beslut om styrelse och suppleanternas tjänstgöringsordning för det kommande 
verksamhetsåret blev enligt följande: 
 
a) Ordförande: Madelene Törnlund, omval 1 år 
Årsmötet beslutade att välja Madelene Törnlund till ordförande. 
 
b) Sekreterare: Hilda Björkman, omval 2 år 
Årsmötet beslutade att välja Hilda Björkman till sekreterare. 
 
c) Ledamot: Bianca Hermann, nyval 2 år 
Årsmötet beslutade att välja Bianca Hermann till ledamot. 
 
d) Ledamot: Marianne Nordahl, omval 2 år 
Årsmötet beslutade att välja Marianne Nordahl till ledamot. 
 
e) Suppleant: Anna-Lena Lindström, nyval 2 år 
Årsmötet beslutade att välja Anna-Lena Lindström.  
 
Förslag suppleanters tjänstgöringsordning: 
Årsmötet beslutade att välja suppleanters tjänstgöringsordning i enlighet med 
valberedningens förslag 
1. Lova Arnesjö 
2. Anna-Lena Lindström 
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§ 16 Val av två revisorer och en revisorssuppleant enligt § 9 i stadgarna 


Revisor: Margareta Westlin, nyval 1 år 
Årsmötet beslutade att välja Margareta Westlin till revisor. 
Revisor: Elisabeth Nordenberg, omval 1 år 
Årsmötet beslutade att välja Elisabeth Nordenberg till revisor. 
 
Revisorssuppleant: Marie-Louise Edin, nyval 1 år 


Årsmötet beslutade att välja Marie-Louise Edin till revisorssuppleant. 
 
Övriga poster som sitter till och med årsmötet  
Vice ordförande: Katarina Lindgren kvarstår 1 år 
Kassör: Maria Wägner kvarstår 1 år 
Ledamot: Therese Flodin kvarstår 1 år 
Suppleant: Lova Arnesjö kvarstår 1 år 
 
§ 17 Val av valberedning enligt § 10 i stadgarna 
a). Sammankallande ledamot för 1 år 
Valberedningen föreslog Anneli Löf till sammankallande ledamot. 
Årsmötet beslutade att välja Anneli Löf. 
 
b). Ledamot för 2 år 
Valberedningen föreslog Zahra Jarl som ledamot. 
Årsmötet beslutade att välja Zahra Jarl som ledamot. 
 
c). Ledamot för 2 år 
Valberedningen föreslog Dan Jacobsson som ledamot.  
Årsmötet beslutade att välja Dan Jacobsson som ledamot.  
 
Inga övriga förslag.  
 
§ 18 Beslut om omedelbar justering av punkterna 12 och 14 till 16 
Omedelbar justering av punkterna 12, 14, 15 och 16 sker och därmed kan den nya styrelsen 
påbörja sitt arbete.  
 
§ 19 Beslut om styrelsens förslag i ärenden samt motioner som inte behandlats under 
punkt 12 
Inget att notera. 
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§ 20 Väcks vid årsmötet förslag i ett ärende som inte finns medtaget på dagordningen, tas 
ärendet upp till diskussion men inte till beslut 
Medlem 1 informerade om att SKK:s Utställningskommitté i sitt protokoll nr 2 2025 hade 
uppe kravet om arbetsmerit för vit herdehund. I den skrivelse som inkommit från 
Schweiziska Kennelklubben framgick det att SBK skulle ta kontakt med VHK och samråda 
kring meriteringen av vit herdehund i Schweiz och att man skulle sedan återkoppla till SKK:s 
Utställningskommitté. Medlemmen frågade om så har skett? Någon sådan kontakt specifikt 
gällande det har inte skett.  
Styrelsen har en dialog med SBK gällande avskaffande av arbetsmerit. Dock har den 
kommunikationen havererat från SBK:s sida, förhoppningsvis blir det nya möten under 2026.  
Medlem 1 frågade om styrelsen fått något svar på den skrivelse som skickats in från 
arbetsgruppen. Nej, styrelsen har inte fått något svar. 
 
§ 21 Övrigt – Presentation av Årets Hundar 
Maria Wägner presenterade vinnarna av Årets hund: 
 
Agility 


1) Riddarängens Flinga 
2) White Ice Wolfs Grand Slam 
3) Secret Diamonds Over The Moon For Y 
Agility Årets Rookie 
1) Secret Diamonds Over The Moon For Y 
Allround 
1) White Ice Wolfs Grand Slam 
2) Riddarängens Flinga 
Bruks 
1) Moonbeamed Guzzi od Semberije 
2) I´m Isac Of Ariellespride 
3) White Ice Wolfs Grand Slam 
Bruks Årets Rookie 
1) Abuh Paidi Tou Lupa 
Freestyle 
1) Riddarängens Flinga 
2) White Ice Wolfs Grand Slam 
3) Secret Diamonds Over The Moon For Y 
IGP 
1) Abuh Paidi Tou Lupa 
Lydnad 
1) I´m Isac Of Ariellespride 
2) White Ice Wolfs Grand Slam 
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Lydnad Årets Rookie 


1) Abuh Paidi Tou Lupa 
Nosework 
1) I´m Isac Of Ariellespride 
2) Erövrarens Hayashi 
3) Secret Diamonds Over The Moon For Y 
4) Riddarängens Flinga 
4) White Ice Wolfs Grand Slam 
Rallylydnad 
1) White Ice Wolfs Grand Slam  
2) I´m Isac Of Ariellespride 
3) Secret Diamond Over The Moon For Y 
Utställning 
1) Frostflake´s Xtreme X BIR 
2) Dolce Vita Diavolocane BIM 
3) Hector Vom Reinholdsberg 
4) White Ice Wolfs Grand Slam 
Utställning Veteran 
1) Dolce Vita Diavolocane BIR 
2) Hector Vom Reinholdsberg BIM 
Vallning 
1) Hector Vom Reinholdsberg 
Viltspår 
1) Haketorps Fiona 
 
Pokal, rosett och diplom skickas till vinnarna av respektive gren.  
 
§ 22 Mötets avslutande 
Mötesordförande avslutade mötet och tackade för förtroendet att ha fått leda VHKs årsmöte 
och önskade den nya styrelsen lycka till med styrelsearbetet under kommande år.  
 
Därmed lämnade mötesordförande Björn Bjuggren över till ordförande Madelene Törnlund.  
 
Madelene Törnlund och styrelsen tackade de som lämnat sina förtroendeposter. 
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